

ZORIANUL

COTIDIAN DE CĂMIN ȘI INFORMĂȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

Anul V, nr. 961

101

9 SEPTEMBRIE 1993

4 pagini — 30 lei

Program de

audiențe 9—13

La dispariția lui Eugen Barbu

În timpul lungilor și monotonele dezbateri de marți, 7 septembrie, din Parlament s-a stins din viață după o grea și nedreaptă suferință cunoscutul scriitor Eugen Barbu, din 27 septembrie 1992 deputat (PRM). Din 1957, de când apărea romanul „Groapa”, imaginația debordantă a scriitorului a mai creat romanele „Principalele”, „Săptămâna nebunilor”, scenariile de filme (seria „Haiducilor”), teatrul și însemnări de călătorie, chiar și o impresionantă, polemică „Istorie a literaturii române contemporane”, apoi contestatele volume creatoare „Incognito”, traduceri.

A fost un temperament polemic dar și un generos, dezinteresat sprijinitor al multor poeți și prozatori de astăzi, care au debutat în cenaclul literar „Labis” de la Casa scriitorilor din București, publicați în revista „Luceafărul”, condusă de Eugen Barbu (între 1962—1968), apoi în volume de debut.

A mai fost Eugen Barbu personalitate comparabilă cu Eugen Lovinescu sau George Călinescu, un inspirat, excepțional director de reviste literare cum au fost „Luceafărul” și apoi „Săptămâna”.

Prin dispariția prematură (abia în februarie ar fi implinit 70 de ani) a lui Eugen Barbu, cultura și literatura română pierde un plin de har creator al unor opere de valoare.

Tiberiu SPATARU

■ Bomba zilei de mâine

Citiți în ziarul de mâine scrisoarea deschisă adresată de dl. consilier județean Florin D. Turmă d-lui ing. Benoni Costinaș intitulată „PATRONUL IESE PE USA DIN DOS”.

Cernobâlul și victimele sale nevinovate

În 27 august a văzut lumina zilei fetița R. Primul copil al unei familii care în prezent este în Vulcan, dar care este originară din Pașcani. O fetiță frumoasă, care doarme inocentă într-un pătuț de la secția de copii distrofici a Spitalului municipal din Petroșani. Copilul, în pofida faptului că mama nu a făcut nici o greșală pe perioada sarcinii, s-a născut cu o gravă malformație. Nu are mâini din încheietură. Dramă cumplită. Am asistat întâmplător la o scenă sfâșietoare. Mama venise la spital să-și vadă copilul. Lacrimi grele, lacrimi

fierbinți îi ardeau obrazul. Întreba deznădăjduită cum să ajute copilul. Medicul doamna dr. Mașek, personalul sanitar al secției încercau să o încurajeze. S-au emis chiar ipoteze pentru ajutorarea copilului. Micuța R. dormea. În brațele mamei. O mamă cu obraji arși de lacrimi, care abia mai putea șopti: fetița mea, fetița mea... Omenia familiei este mare. Atât tatăl — un om respectat în colectivul unde muncește — cât și mama sunt hotărâți să lupte pentru copilul lor. Sunt gata de orice sacrificiu.

Dar este evidentă cauza: asistăm la una din gravele urmări ale exploziei de la Cernobâl. Și ani în șir oameni nevinovați vor trage de pe urma travaliului accidentului nuclear. Mai ales populația din Moldova pare a fi cea mai afectată. Dacă o avarie precum cea de acum 7 ani de la Cernobâl face atât rău, dar o conflagrație?

Micuța R. „trage” păcatele celor inconștienți. Și va suferi toată viața. Mii de oameni asemenea ei. În Ucraina, în Moldova, România, Bielorusia, Bulgaria țările baltice și pretutindeni unde stihia radioactivă a lovit necrutător.

Horatio ALEXANDRESCU

La Brașov, primarul municipiului Iași

Era să fie acuzat de hoție

■ Dacă este un lucru nepotrivit de spus, cineva îl va spune

La încheierea lucrărilor celei de-a doua zile, dl. Constantin Simirad își ia fulgarinul de pe cuier și se îndreaptă spre ieșire. În același timp, sare din scaun un domn care îi cere, imperativ, impermeabilul. Primarul Iașului lasă omul să studieze atent obiectul aflat în litigiu. Reclamantul își dă seama că greșise și cere scuze și se îndreaptă, spășit, spre locul pe care îl părăsise în mare viteză.

— Domnule, zice dl. primar, mulți m-au acuzat de corupție. Dar nimeni nu m-a făcut hoț.

Dl. Constantin Simirad salută asistența ceremonios și ieși, din sală, ca un actor din scenă. Asistența nu l-a aplaudat, dar a zâmbit complice. (Mihai BARBU)

În aer, un dolar costă 2000 de lei

Pentru a zbura la turneul de calificare pentru Campionatul Mondial Feminin de Șah, Federația de șahuri trebuie să cumpere două bilete pe ruta București — Djakarta, d-nei Cristina Bădulescu-Foișor și antrenorului său, Ovidiu Foișor.

Biletele costau trei milioane de lei. Dar dacă federația făcea rost de dolari. Parom-ul ar fi lăsat din preț. Cu 1500 de dolari s-ar fi bătut palma. Federația s-a dat peste cap și a făcut rost de dolarii necesari. În acest fel, șahistii au făcut importante economii la prețul de cost. Dacă ar fi știut ce se întâmplă în jur, românii ar fi făcut economii și mai mari. Bulgarii perceau pentru zborul Sofia — Djakarta doar o mie de dolari. Fostele CSI-iste au ținut, constant, legătura cu Sofia și au zburat cu preț redus. Soții Foișor s-au înerezut și în orarul avionului românesc scăpând, cu aceeași ocazie, toate celelalte legături spre Djakarta. Astfel, d-na Cristina Foișor, soția noastră concetadină, a ajuns exact, în turul doi. (Mihai BARBU)

Duminică, ora 17, la restaurantul „Cina” din Lupeni, marea concursului „Cea mai frumoasă cunoaștere”

Mai bine mai târziu...

După trei ani și mai bine de reformă — e drept, așa cum se face pe la noi, doi pași înainte, unul înapoi — se mai trezesc unii, sau unele (ministere) să inițieze organisme de... implementare a reformei. Așa este Consiliul național pentru reforma învățământului. Acesta are rolul de a sprijini organele ministerului de resort în continuarea programului de reformă. Nu că așa ar fi vrut Banca Mondială — Doamne ferste! — deși a sugerat ceva în acest sens; oricum, ENRI urma să fie inițiat. Când? Asta nu contează.

Proiectul Legii Învățământului — al nu știu câteia până acum, urmează să intre în dezbaterile Parlamentului. Până în 10 octombrie „cadrele didactice, școlile, pot trimite observațiile lor” cu privire la acest ultim — să sperăm — proiect — alrma dl. Lavinia Anor, ministrul învățământului și științei. Ar fi bine să se și țină cont de sugestiile primite. Deci, chiar dacă proiectul va deveni lege, aprobată de Parlament și ratificată de președinte, punerea ei în aplicare se va face — logic, nu? — după începerea anului școlar; dacă nu în anul școlar

viitor, într-o situație asemănătoare se află Legea evaluării și acreditării unităților de învățământ superior particulare, care a trecut de curând prin Senat. La procedura de urgență va trece — dacă-i musai, cu plăcere — și prin Camera Deputaților. Se spera că macar câteva din prevederile acestei legi să intre în aplicare anul acesta. În special, obligativitatea absolvenților unităților particulare de a-și susține examenul de Stat în unități ale învățământului superior de stat.

Mai există o problemă: aceea a șomerilor minori. Un fenomen inedit, după 89 încoace și destul de grav. Este vorba despre copiii care nu reușesc la examenul de admitere în clasa a nouă. Deși există școli complementare nu se prevede obligativitatea urmării lor de către aceștia. Astfel se îngroașă rândurile copiilor strazi. Fenomenul este în regres, se afirmă, întrucât numărul elevilor înscriși anul acesta în clasa a nouă este cu mult mai mare față de anul trecut. Analfabetismul este o realitate. Tristă.

P. NICULESCU

Pentru unii muna, pentru alții Ciama

Doamna Pali Estera din Petroșani, strada Vișinilor nr. 2, ne-a vizitat la redacție separată din cale-afară pe cei de la RAGCL și Primarie. Beneficiară a unui contract de închiriere pe acest apartament, doamna Pali a fost anunțată să-și cumpere locuința, ori, dacă nu, să o evacueze că s-a ivit un cumpărător.

Mamă a 11 copii, dintre care 8 sunt minori și pe care-i crește singură, doamna Pali nu înțelege, logica celor care vor să o dea afară în strada. Cunoaștem și noi cântecul: „Bine e ca birocrat, ești așa de ascultat/Întețit și înțepat, ai oricând un stat de dat!” dar nici chiar așa! (Vali LOCOTA)

O veste bună

Petroșani-ul a rămas în țară

Flota „strategică” a romanilor cuprindea, la 1 mai 1993, un număr de 92 de nave. 16 dintre ele navele erau sub pavilion macedon, 7 ambarcațiuni de tipul Ender, 4 al Bahamas-ului, 4 al Ciprului iar alte 7 strabăt oceanele lumii având la cârmă steagul Liberiei. Cum o onorare nu vine neașteptată singură, navele și-au scumpit pu puțin pavilionul ei și numele. Nava Bunișor se numește, astăzi, Tomis Faith, Borcea a devenit Tomis Hope, Bulești-ul se cheamă Mount Ymitos, Borșa și Spiga, Bunișor-ul e Ganză, Bistret-ul a devenit Kavo Kallakra, Brănești-ul a ajuns Kavo Midra. Chiar și celebra Barcă a scimbat datele de stare civilă: se cheamă Pearl Salonie și înfruntă apele lumii sub pavilion grec.

Mihai BARBU

După datele ultimului recensământ

În Petroșani nu vor fi înscrisii bilingve

La recensământul din luna ianuarie 1992 în Petroșani au fost înregistrate 33933 persoane. Majoritatea covârșitoare o constituie românii, care numără 46901 suflete. Urmează, apoi, ungurii cu 5640. La Neptun, în această vară, un consiliu al minorităților a discutat cu dl. Hrebenciuc despre înscrisurile bilingve. Aceștia ar fi urmat să fie montate în localități unde minoritarii reprezintă mai mult de 10 la sută din totalul populației. Credința noastră este că un subiect de asemenea delicatețe, în stare a tulbură destule susceptibilități și orgolii, nu poate fi abordat decât prin lege votată de Parlamentul României. Cu toate acestea noi vom a preîntâ-

pina discutiți hierarhia pe această temă în orașul nostru. Am luat calculatorul și am socotit că, în acest moment, ungurii reprezintă 9,5629132 la sută din totalul populației Petroșanului. Ținând seama că aritmetica este aceeași — pentru toți, indiferent dacă te ați sau nu în Europa, concluzia se impune de la sine. În Petroșani nu poate fi vorba, la ora actuală, de înscrisuri bilingve în maghiară, române, germană, ucraineană, sârbă, turcă, tătară, slovacă, idis, rusă, bulgară, cehă, croată, elenă, poloneză, armeană, macedoneană, aromână, ruteană, franceză, italiană și chineză. Ci doar în românește. (Mihai BARBU)

Un „italiano vero“

Grazie, dottore Pellini!

La finele anului trecut, în urma unei boli crude, dl. Gheorghe Bărdulete a rămas fără ambele picioare. În aceste condiții, doamna sa a primit la începutul anului '93 un cărucior de la Asociația Handicapaților „Libertatea“ din Petroșani pentru a se putea deplasa. Din nefericire, după câteva luni de utilizare, roțile acestuia au „explodat“. De atunci, a început „perioada critică“. Dl. Bărdulete a solicitat asociației din Petroșani un alt cărucior sau, cel puțin, roți de schimb pentru cel vechi. Dar, după cum se știe, statul român este atât de „receptiv“ încât asociația respectivă nebeneficiind de nici un ajutor nu-și poate ajuta membrii. Și astfel, dl. Bărdulete a rămas imobilizat, fără posibilitatea de a se deplasa măcar pe roți.

Din fericire însă, în lume mai există prieteni. Și cum „prietenu prietenului meu este și prietenul meu“ — cum bine spune proverbul — problema domnului Bărdulete s-a rezolvat într-un

mod cu totul și cu totul neașteptat. Dl. Pellini, venit din Italia pentru un contract cu fabrica de confecții din Vulcan, a aflat de la un prieten despre necazul omului. Rugat pentru un ajutor, domnia sa a plecat imediat în Italia de unde a revenit într-adevăr cu ce promisese. Surpriza cea mare a fost când dl. Pellini a venit cu căruciorul până la ușa celui ce avea nevoie de el. Când a fost vorba de bani, omul a refuzat politicos.

Vă întrebați probabil de ce am adus în atenția dvs. această tristă istorie. Este foarte simplu. Gestul omului, un „italiano vero“, care necunoscând cătuși de puțin familia Bărdulete a rezolvat în doar o lună ceea ce n-a reușit statul român în aproape un an de zile. Ce mai rămâne de adăugat la toate acestea? Credem că doar atât:

„Grazie, dottore Pellini!“

Tiberiu VINTAN

Vali LOCOTA

Fără recompensă
educătorului

„S-a pierdut un copil“

Are numai nouă anișori, e frumușel, foc și-l puteți găsi în fiecare sâmbătă noaptea într-o discotecă din Lupeni. Are mamă, are tată, dar, totuși, nu are pe nimeni. Încă nu bea și nici nu fumează, dar nu credem că mai e mult timp până atunci. Auzisem că, dintre toate materiile prime de pe pământ, cea mai deficitară este materia cenușie, dar nu ne-a venit să credem până astăzi.

Căsătoria, azi

Nu știu dacă vă mai aduceți aminte de un articol apărut acum câteva luni și intitulat „Căsătoria, azi“. Noi nu l-am uitat pentru că tare-tare aspru am fost certați pentru publicarea lui. În acest articol nevinovat, noi binevoiam să criticăm amplasarea unui băruleț tocmai în Casa căsătoriilor din orașul Vulcan.

Iată că vremea a trecut, mințile consilierilor s-au cool, limbile li s-au dezlegat și bărulețul a fost desființat. Vorba lui Marin Sorescu: „Dacă mă gândesc la padure/Se face mangal până dimineața“. (Vali LOCOTA)

FOTBAL FEMININ

Clepsidra Cluj — Universitatea Petroșani 2-1 (1-0)

Joc slab al celor două formații, în care oaspetele nu au mai avut acea vigoare cu care ne obișnuiseră până acum, inclinând în final steagul și părăsind terenul învinse. După mai multe atacuri la ambele porți, gazdele au deschis scorul în minutul 30 a fost 1-0 pentru Clepsidra cu largul concurs al apărării, care n-a intervenit la o minge ușoară trimisă în careu. Totuși Universitatea nu renunță la luptă și numai peste cinci minute, la un atac mai viguros, Titianu ajunge în careu și punctează: 1-1. Repriza se încheie cu acest avantaj.

La reluare, în min. 46, clujencele preiau conducerea pe fondul acelei nesiguranțe în apărare, 2-1, rezultat ce nu mai poate fi schimbat cu tot efortul celor din atac, Lupu, Titianu, Niță. Partida s-a bucurat de un bun arbitraj.

UNIVERSITATEA: Popa, Belet, Kiss Ramona, Ciulavu, Kiss Maria, Tocar, Sărb, Dascălu, Niță, Lupu, Titianu.

TIR CU ARCUL

Gigi Pușcă, în Turcia

Multipul campion național și internațional al României la tir cu arcul, Gigi Pușcă, component al echipei Minerul Aninoasa, antrenor Vasile Tamaș, se află în aceste zile în Turcia, cu ocazia disputării Campionatului Mondial de Tir cu Arcul. Este singurul reprezentant al țării noastre, la această mare competiție de anvergură și primul sportiv din Valea Jiului care participă în ultimul timp la un campionat mondial.

Meritul nu poate fi decât colectiv, adică al directorului EM Aninoasa, dl. ing. Lăban, al primarului orașului, dl. Ilie Botgros, președintele secției de tir cu arcul, al sindicatului și nu în ultimul rând, al maestrului sportului, antrenorul Vasile Tamaș.

Succes, Gigi! Te așteptăm cu mândrie!

HOROSCOPI

RECIOARA — COCOSUL

Observațiile pertinente pe care le faceți sunt contabilizate cu meticulozitate. Vă puteți aștepta la o replică.

BALANTA — CAINELE

Astăzi, aveți mare nevoie de bolniță și ochelari de cal, întrucât elanul dv. nestăvilit vă poate pierde.

SCORPION — MISTREȚ

O acțiune îndelung planificată eșuează, datorită unei surprize de ultim moment.

SĂRUTĂTOR — ȘOBOLAN

Un grup elitist vă curtează, cu intenția „inferii“. Decizia pe care o veți lua vă va surprinde chiar și pe dv...

CAPRICORN — BOU

Naivitatea dv. în plan sentimental nu se dezmințe nici astăzi, când ratați o „facere“ deja făcută.

MARSATOR — TIGRU

Sunteți, din nou, în mijlocul jucăriilor. Jocul e dur, dar va poate salva simțul umorului.

PEȘTI — IEPURE

Precauția și discreția sunt condițiile necesare și suficiente ale semnării noului „contract“.

BERBEC — DRAGON

Condițiile impun abandonarea, pentru puțin, a hainei obișnuite de mândrie răzbuțoasă.

IAUR — ȘARPE

Suspiciunile va otrăvesc mintea și vă îndeamnă la decizii pripite, fără bază reală.

GEMENI — CAL

Degetul dv. este bagheta magică cu care puteți schimba cursul evenimentelor.

RAC — OAIIE

Pășii cu încredere pe poteca ce v-a fost arătată! Nu e o fundătură

LEU — MAIMUȚA

Priviți toate lucrurile dintr-un unghi prea „personal“. Asta vă poate costa.

PROGRAM SATELIT

RTB

- 7,00 Știrile dimineții
- 8,00 Magazin matinal
- 10,00 Șeful
- 11,00 Bogat și frumos
- 11,30 227
- 12,00 Prețul e bierbinte
- 12,30 Duclul familiilor
- 13,00 Magazinul amiezii
- 13,30 Springfield Story
- 14,20 California Stan
- 15,10 Vremea dorinței
- 16,00 Crima e pasiunea ei
- 17,00 Hans Melsler Show
- 18,00 Cine e șeful aici?
- 18,30 O familie foarte dragută
- 19,00 Elf 99
- 19,45 Știri
- 20,15 Exploziv-magazin
- 20,40 Vremuri bune, vremuri rele
- 21,15 Acțiuni de salvare.
- 22,15 Umbra Laurel.
- 0,20 Ora șobolanilor.
- 1,50 Reluări.

PRO 7

- 6,15 Semnale, da și filme.
- 10,50 Perfectul gentleman.
- 12,35 Reluări.
- 13,35 Vegas.
- 14,40 Sărutul și spada.
- 16,00 Partenerele.
- 16,55 Mr. Belvedere.
- 17,35 Visez la Jeannie.
- 17,55 Trick 7.
- 19,25 Cei trei.
- 19,55 O casă zgomotoasă.
- 20,25 Roseanne.
- 21,00 Știri.
- 21,15 Doi călăreți.
- 23,35 Durii din Houston.
- 0,35 Regele orașului.
- 2,25 Jake și grăsanul.
- 3,20 Dincolo de rău.

EUROSPORT

- 9,30 Aerobic.
- 10,00 Golf-magazin.
- 11,00 Volei pe plajă.
- 12,00 Schi nautic.
- 13,00 Fotbal.
- 15,00 Biliard.
- 17,00 Căștarare liberă.
- 18,00 Echitație.
- 19,00 Ciclism montan
- 20,30 Știri sportive 1.
- 21,00 Atletism.
- 23,00 Fotbal.
- 0,00 Box thailandez.
- 2,00 Știri sportive.

PROGRAMUL TV.

JOI, 9 SEPTEMBRIE

- 7,00 TVM Telematinal
- 10,00 TVR Iași
- 11,00 TVR Cluj-Napoca
- 12,00 Film serial. Maguy.
- 12,35 Desene animate.
- 13,00 Ecran de vacanță
- 14,00 Actualități
- 14,15 Ora de muzică
- 15,00 Album de vacanță
- 15,45 Cursuri de limbă străină
- 16,00 Actualități
- 16,05 Repere moldave
- 16,35 Repere transilvane
- 17,05 Magazin cinematografic
- 18,05 Tele-discul muzicii populare
- 18,30 Reflecții rutiere
- 18,45 Avanzpremiera TV
- 18,50 Baschet masculină Universitatea Cluj — RTI Minsk
- 19,30 Desene animate
- 20,00 Actualități
- 20,35 Rosturi, rostiri
- 20,40 Sport
- 20,45 Film serial. DaNae
- 21,45 Memorialul durerii
- 23,15 Actualități
- 23,30 Itinerare spirituale

Dl. Emil Părău primul sponsor al golgeterilor Văii Jiului

În prima etapă de campionat, în divizia B, la Lupeni, un simplu gest făcut de un spectator îndrăgostit de fotbal și supporter fidel s-a purtat al echipei Minerul, care a înmănat atunci jucătorului Tudorache, autorul primului gol din partida Minerul — Unirea Alexandria suma de 30.000 lei, a avut o influență fastă asupra subsemnatului, determinându-l să inițieze și să conducă, nu fără succes și interes pentru jucători, rubrica devenită apoi permanentă în pagina sportivă și intitulată sugestiv GOLGETERII.

Aveam să aflu duminică și să văd pe viu a doua acțiune a sponsorului, în persoana dl-ului

Emil Părău, patronul firmei COMEXMIR Lupeni, finalizată după meci cu încă două premii: 30.000 lei pentru autorul celor trei goluri, vârful de atac Frimu și 20.000 lei pentru jucătorul considerat cel mai bun de pe teren, fundașul Oaidă.

Imediat, după meci, contactându-l, dl. Emil Părău, a fost încântat de propunere și a acceptat să devină sponsorul acestei acțiuni — declarând că stimulează într-un cadru sărbătorește golgeterul Văii Jiului, premiind jucătorul (jucătoarea), care la sfârșitul turului se va clasa pe primul loc în acest clasament, cu suma de 200.000 lei.

FOTBAL. DIVIZIA C

Minerul Bărbăteni — Constructorul Hunedoara 3-0 (1-0)

Victoria categorică obținută de gazde în fața echipei din Hunedoara, întărită cu câțiva jucători de la divizionara A Corvinul, vine să confirme nu numai buna lor formă sportivă ci și valoarea globală a echipei care a crescut, peste așteptări în campionatul recent început.

Ecolul partidului a fost portarul oaspeților, Tiliiban, care a mai scos cel puțin 6 goluri, gata făcute, primind aplauze la scenă deschisă. Minerul a înscris primul

gol în min. 25 prin Ambrus, din lovitură de la 11 m și a mai punctat de două ori prin Balăneanu (min. 75) și Găman (min. 83). Jocul a fost de un total angajament și arbitrat bine de o brigadă din Deva: Hanzi, Stanca și Bogdan.

MINERUL: Barbu, Puienaru, Kremar, Baradiu, Dosan, Ciula, Berbec, Găman, Bana Gigel, Ambrus, Balăneanu. Au mai jucat, Bejenaru și Dima.

Minerul Vulcan — Jiul Petrila 4-0 (0-0)

Întâlnirea dintre cele două echipe a atras în tribunele stadionului din Vulcan un numeros public, care în final a aplaudit victoria echipei favorite, ce în repriza a doua a reușit imediat să prindă reea. Primele 15 de minute au fost destul de echilibrate, cu ratări ale lui Barbu, Banc, Marin, dar și cu una a oaspeților, care puteau pleca la cabine cu un 0-1.

După pauză, dispoziția Voicu își va intra în rol. El a înscris primul gol cu un șut de la 18 m, după care tot el a transformat penalty-ul acordat la un fault asupra lui Petra. A venit și Postelnicu în atac, marcând golul trei, iar golul patru, cel mai spectaculos, a fost opera lui Barbu. A arbitrat slab o brigadă din Deva, avându-l la centru pe V. Kellemen.

MINERUL: Câmpeanu, Vasiliță, Fage, Buiu, Postelnicu, Ambruș, Voicu, Farkas, Barbu, Marin, Banc.

Mureșul Deva — Minerul Aninoasa 9-0 (3-0)

Oaspeții au abordat jocul foarte deschis, atacând și la scorul de 6-0, neînchizând în nici un moment lacătul apărării, mizând pe reușita unui spectacol și a înscrierii golului. Terenul greu l-a făcut câteva fete portarului Cârstea, iar cele 3-4 ocazii de gol nu au fost fructificate de înaintași. Mureșul, o echipă de titlu sigur, a prins o zi de excepție, dominând partea a doua a meciului, cu mare autoritate. Golurile primei reprize s-au înscris în min. 3, 6 și 36, autori Danciu, Năgă, Popa, iar în partea a doua au punctat Rădos 5 și Stroie 1, stabilind rezultatul final.

Proportțiile scorului sunt usturătoare, atât față de cele întâmplătoare în teren, cât și pentru 11-le antrenat de Marin Petra, care totuși, nu a lăsat nici un moment să se întrevadă o asemenea înfrângere.

Evoluția foarte slabă a liniei de apărare în frunte cu Rogojină și portarul Cristea, explică în mare măsură înscrierea celor 9 goluri, toate cu capul.

MINERUL: Cârstea, Hătescu, Pană, Rogojină, Pater (Ohio), Ungur (Colea), Velcov, Vișan, Barbu, Modreanu, Chircă.

Dacă e joi

RĂSUNĂ VALEA

JIU - JITSULUI



Deși, în toate ocaziile, se dă cel mai tare din parcare

La banchet, Miron Cosma a fost elevul de altădată

■ In plus, a fost sufletul petrecerii. Și cel mai bun dansator

Despre Miron Cosma, elevul, doamna profesoară Dorina Bubur — care l-a dirigit pe Lider când acesta era în clasa a XII-a la Liceul din Petrila — are doar amintiri plăcute. „Era un elev bun, sărguincios, peste medie, vestește d-na profesoară. După ce l-a murit tatăl, el a rămas, practic, ocrotitorul familiei. Mai ales după ce a ieșit subinginer. Mi-a plăcut și de el, și de ceilalți frațe al lui, Păsărică, căruia îi ziceam așa deoarece, mai tot timpul, fluiera melodia „Păsărică,

mută-ți cuibul“. Și fratele lui, și sora sa erau scriitori de inteligenți“.

Un alt fapt pe care d-na Bubur îl relatează cu plăcere s-a petrecut când Mironel — așa-l spunea și așa-i zice încă dumneaei — era student la Institut. „Am apelat la el să mă ajute să formez o echipă de dansuri în liceu. Aveam totul — scenariul și muzica — scris de Gică Popa, Dumnezeu să-l ierte! Mironel era prin anul doi. La dansuri îl aveam și pe fratele său Păsărică. Deci, am a-

pelat la Mironel și el m-a ajutat. Era conștiincios și sever. În minte e-am scos niște dansuri cu „Măsuratul oilor“ de am ieșit cu premiul special al juriului. În anul următor am fost propuși pentru „Serbările mării“.

Ultima oară când doamna profesoară a stat față-n față cu Mironel a fost la finele lunii mai. Cu ocazia împlinirii a 20 de ani de la terminarea liceului. „Mi-a adus un buchet splendid de flori. A fost, cum să zic, Cosma pe care l-am cunoscut ca elev. Fără lfose. Foarte modest. Acolo, la cabana Jieț, a povestit cum a fost pe unde a umblat. El a fost sufletul petrecerii. N-am văzut nici

un bodyguard pe lângă el. Dansa splendid. N-a făcut nici un moff. Cred că nici nu putea să facă asta cu fostul lui coleg. Că îl lua pe ăia peste picior. Elasa lor a fost tare afurisită. Intraj răsând și ieșeau plângând. E-am întrebat, așa: Mironel, ce se întâmplă cu chestiile astea minerești? Astă pentru că nu pot să mi-l închipui pe Cosma din București cu Cosma care a fost. Mi-a răspuns: „Să aveți încredere în mine, că n-ai ciodală n-o să vă fac de rușine“. Altcva ce să adaug? La banchet el a fost elevul Cosma. Cel pe care-l știam eu“.

Un redactor în Fiat

Pagină realizată de

o „gașcă de neisprăviți“ :

Mihai BARBU,

Ștefan CIMPOI,

Vali LOCOTA,

Gheorghe OLTEANU,

Sorin OPREA,

Paul NICULESCU,

și cu permisiunea dv. :

geal. Costică VOICU

Cutia cu tablete

GESTUL SCĂRBAVNICULUI MADULAR

Grațioasa Venera Alupulesei s-a întors schiopătând de la Costinești datorită unei jene. Nu financiare, ci de altă natură, biotică. Pentru că nu era sigură și nu vroia să dea banii pe antibiotice, ea și-a făcut rost de un prieten pe care să-l încerce. Așa de sănătos și de frumos era, încât la soare te puteai uita.

După trei zile Virginel (așa se numea băiatul), a început să slăbească ca un ogar. Astăzi el merge numai ținându-se de garduri, dar nu se lasă: o caută tot pe Venera, dar nu o mai găsește. Pe această cale băiatul își invită fosta prietenă sâmbătă, ora 23, în parcul de lângă H.P. El se jură să-i recite din medicii clasici și să mănânce împreună cu fata o cutie cu capsule de ampicilină, în loc de semințe de floarea-soarelui.

SCĂRBAVNICUL MADULAR

În filmul lui Feri Coppola

DRACULA BEA ȘI VIȘINATĂ

Prea mare a fost reclama ultimului film produs de Francisc Ford Coppola — intitulat „Dracula“ — încât m-am decis să-l văd Duminică trecută, de la patru, la cinematograful din Vulcan. Acum să vă destăinui ce mi-a plăcut mai mult. Trec peste faptul că, atunci când personajele vorbeau românește, nu pricepeai mai nimic, încât trebuia să te mulțumești cu titlarea în engleză. Cam trase de păr erau și pornirile spre dancing sexual ale roșcatei Lucy. Așa că la țanc a picat remarea unu tip din sală. Când, pe ecran, s-a revărsat o baltă de sânge — cam diluat, e adevărat — respectivul a exclamat cuprins de extaz: „La uite, mă, ăsta bea și vișinată!“.

(Pentru voi, Draculea doi)

MONICA ANGHIEL DIXIT:

„I'M THE BEST. FUCK THE REST!“

Dezlegarea în numărul viitor

Cerbul cu cioc de aur

Lui Paul Everac, acest cerb de aur: al Televiziunii române, i-a crescut ciocul de atâta ciripit la fața „vedetelor“ festivalului brașovean. Soarele strălucea, vântul bătea, iar ciocul se încălzea și deschidea nemilos.

Lecția de istorie în aer liber

Scrisoarea a III-a bis

Un privatizat pe nume Appel Cristian, unul dintre accia domnesc peste vreo firmă, ne-a adus la redacție un coș cu rufe murdare. Ne-a spus că ele aparțin primarului din Vulcan, domnul Ovidiu Avramescu.

„Oare domnul Petru Drăghieș, în afară de realizări, nu se poate informa și despre: 1) Cum de nici un spațiu care este actualmente în posesia domnului primar, a rudelor sale sau a colaboratorilor săi, nu a făcut obiectul vreunei licitații? 2) Din ce cresc animalele de la Abatorul Vulcan (cumpărat de domnul Avramescu fără licitație) și, dacă se hrănesc cu resturi de la cantina minei Vulcan, plătește cineva măcar un leu pentru o tonă de lături? 3) Cum se repartizează apartamentele în acest oraș?“.

Războiul fiind declarat, așteptăm la redacție, rufeie domnului Appel.

BAIAZID FULGERUL

„Am să te prind și-am să te bat, cu scândura de la pat!“

Zilele trecute mă aflam la Vulcan, pe la cinci dimineața, în zona Dallas. La un moment dat, am auzit în apropiere un zgomot suspect, ritmic, ca și cum cineva și-ar fi bătut covorul. Nimic deosebit, numai că, apropiindu-mă să-l văd la ochi pe harnicul matinal, nu mică mi-a fost surpriza să zăresc o femeie mică și slabă cum ieșea lovind cu furie, peste fund și peste... toate, cu o scândură lungă cât ea, o altă femeie mai mare. Victima, deși era ca sculptată, nu părea să fie

de piatră și, totuși, nu scotea nici un sunet. „O fi mută“, mi-am zis și am sărit să-i iau apărarea, dar scândura s-a întors spre mine: „Aaa, și tu deci...“, așa că am lăsat-o încercată.

După ce „a mică“ s-a răcorit, încălzind-o bine pe „a mare“, am rugat-o pe „donatoare“ să-mi explice cum stătea „treaba“. Fără scândură. A acceptat cu plăcere...

Ea fusese internată o perioadă de timp în spital. Când s-a întors, nu știm dacă din prea multă dragoste, s-a ales cu... sifilis. De

la bărbatul legitim. Cum nu înțelegea să se despartă de el pentru asemenea fleac, a făcut săpăturile de rigoare și a aflat că Manuela de la patru, singură de felul ei și liberă-n porniri, a fost gazdă primitoare, câteva zile pentru vecinul din seară, mai puțin dotați cu neveste lubitoare. Pierderea nu era prea mare, în plan material, dar se impunea o lichidare de conturi și... asta a fost. Tăcerea Manuelei era încă o probă că simțea, pe undeva, o muscă pe ceava. (OCHIUL RAU)

Maidanezii periclitează siguranța circulației

Sâmbătă, 4 septembrie, în jurul orei 12, la intersecția străzilor Nicolae Bălcescu cu Republicii, pe trecerea de pietoni ce conduce spre intrarea în mult solicitatul magazin alimentar Comum, cinci maidanezi „dirijau“ circulația. Mai corect spus, o încercau cu succes. Din grupul celor cinci, care încercau să substituie absența agenților de circulație, patru erau, câini vagabonzi, iar unul avea șapcă. Deși, după haine, nu părea a fi dintre copiii străzii, șeful grupului, un băiat în jur de 12-13 ani, dovedea prin manifestări, apropiate celor patru tovarăși de acțiune, absența unui stăpân și a unei educații. De fapt, ce făceau ei acolo, în locul acela?

Grupați pe trotuar, în fața Băncii de investiții, așteptau apariția unei mașini. Nu conta marca, culoarea ori capacitatea cilindrică. De îndată ce „victimă“ se apropia, teroriștii intrau în acțiune. „Creierul“, adică cel prevăzută cu șapcă și borset negru, asmuțea câinii, folosind un cod secret (compus din onomatopee numai de el știute), asupra mașinii. Cel patru se năpustea cu curaj, trăgând furios și arătându-și colții spre caucelucurile nonviolente. Șoferul, luat prin sur-

prindere, reacționau fiecare potrivit inspirației de moment, direct proporțională cu temperamentul fiecăruia. Unii virau brusc, ferind câinii, alții ferind pietonii. Pietonii se feriau singuri. Era mai greu de ales, însă, între rotile mașinii și colții câinilor. Așadar, fiecare a scăpat cum a putut, spre amuzamentul puștii și spre dezamăgirea câinilor.

Istoria se repeta cu fiecare mașină care trecea prin zonă. Se crea de fiecare dată o panică de moment, suficientă pentru a declanșa un accident. N-am rămas până la finalul spectacolului, pierzând astfel deznodământul. Dacă ar fi trebuit totuși să dau o soluție pentru un adevărat final, aceasta ar fi fost unică. Cum că ni vagabonzi sunt „monumente ale naturii“ și se află sub „protecția“ Primăriei, singurul personaj apt pentru a încasa sancțiunea ar fi fost băiatul. Mărturisesc sincer că așa fi întins și tăbăcit puțin pielea, până ar fi sunat ca o tobă, pe care, din lipsă de plei de câine, nu o putem bate ca să audă cine trebuie. Așa că batem șaua ca să priceapă iapa. Sau herghelia. (V. RAJ DE LA ECARISAJ).

La Brașov, în locul lui Toto Cutugno

Primarul de la Hunedoara ar fi vrut-o pe Veta Biriș

O mai veche convingere mă face să scriu cu simpatie despre oamenii cărora muzica nu le este indiferentă. La Brașov, dl. primar Moruzi s-a dat peste cap și a obținut câteva invitații cu care să onoreze colegii melomani. I s-a părut inițial, că erau prea puține. Ulterior, și-a dat seama că erau mai mult decât suficiente. Primarul Constanței era prea obosit și a preferat să se odihnească. Primarul Hunedoarei ar fi preferat un concert cu Veta Biriș. Drăgan Munteanu și Dumitru Furdul Iancu în locul recitalului lui Toto Cutugno. Prin urmare a rămas și dumnealui la hotel. Primarul Devei n-a participat la ședință. Nici Crin Halaicu de la București, nici Constantin Gancea de la Timisoara n-au fost la Brașov. Au fost prezenti în sală primarul de Resița, de Târgu Mureș, de Botoșani, de Vaslui, de Sighișoara și de Petroșani. Dl. Gheorghe Berca a picat din Petroșani cu noaptea-n cap, a participat toată ziua la ședință iar seara a cântat împreună cu toată Piața Statului „Ciobănaș cu trei sute de oi“. Toto Cutugno a zis că acest cântec e un simbol al unei Românii de odinioară, Italianul a cântat în românește. Am zărit, cu acest prilej, în ochii primarilor câteva picături de ploaie. Deși afară era senin. VĂDUVA LUI TITO

MICA PUBLICITATE

VANZARI

AMERICAN Soda Fountain vinde superconcentrate pentru băuturi răcoritoare import SUA, pompe pentru orice tip dozatoare, preț 129 000 și indulcitor, preț 10 700/kg. Telefon 0941/21620, Craiova. 0125379)

VAND Trabant 601, preț negociabil. Petroșani, 1 Decembrie 1918, bloc 124/20. (0125545)

SOCIETATEA Comercială „COM-IMPEX ADICON” SRL Petroșani (Unic Magazin — vizavi de spital), vinde, la cele mai avantajoase prețuri, frigider, mașini de spălat de toate tipurile, storcătoare de rufe, boilere și alte produse electrocasnice. (0125546)

VAND camionetă Hanomag, austriacă, înmatriculată și Audi 50, înmatriculată, preț negociabil. Burdești, 78, Cimpă. (0125483)

VAND cazan încălzit apă pe cărbune și lemne. Telefon 544914. (0125481)

VAND sau schimb garsonieră Petroșani, C-tin Mille, et. 2/31, cu apartament zonă centrală. Telefon 570981, după ora 20. (0125553)

VAND urgent remorcă PADIȘ-30. Lupeni, T. Vladimirescu, bl. B 3/26. (0125552)

VAND apartament 2 camere Petroșani, ultracentral, zona pieței. Telefon 545801. (0125425)

VAND Dacia 1310, cu instalație gaz originală, stare foarte bună. Telefon 545801. (0125488)

VAND convenabil Fiat 242 Diesel plus piese schimb. Relații: Bar „Barock”, I.B. Deleanu, Petroșani. (0125501)

VAND ARO 243, stare perfectă, preț convenabil. Lupeni, Tineretului, L 3/36. (0125498)

VAND apartament 4 camere Vulcan (zona Dincă), bloc 69, sc. 2, ap. 17, et. 3. Relații: între orele 16—18, zilnic. (0125525)

VAND ARO (platformă) nou, 4000 000, Renault (papuc) Diesel, an 1996—1987, 65 000 km; Volkswagen Passat (benzină) înmatriculat. Telefon 545812, orele 10—19. (0125526)

VAND teren constructibil Lunca Florii, apartament 2 camere Petroșani, Independenței. Telefon 543129. (0125547)

OFERTE DE SERVICIU

SOCIETATEA Comercială Parângul — SERV COM. SRL, cu sediul în Livezeni (lângă stația PECO), angajează prin concurs, tinere pentru meseria de ospătar-barman. Relații la telefon 545541 sau la sediul firmei. (0125503)

ANGAJAM patru pensionari pe o perioadă de două luni pentru montat gard plăci beton. Relații la telefon 545735, după ora 15. (0125540)

MAGAZINUL ABC Petrila an. gajează vânzătoare. Relații, vineri orele 18—20, la sediul. (0125542)

PIERDERI

PIERDUT armăsar galben, breaz, cu coamă albă. Adresați: Petroșani, str. Coasta, nr. 60. Ofer bună recompensă. (0125541)

PIERDUT legitimație bibliotecă nr. 9774, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (0125555)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice nr. 7098, eliberată de

UT Petroșani. O declar nulă. (0125520)

PIERDUT ștampilă cu inscripție „SC PULSAR COM SRL Vulcan — Hunedoara”. O declar nulă. (0125549)

PIERDUT tichet butelie nr. 2472, seria C, eliberat de Centrul de preschimbare Vulcan. Il declar nul. (0125550)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodice nr. 8987, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (0125551)

DECESE

FAMILIA Lt. col. Ion Apostol regretă profund dispariția fulgerătoare a celei ce a fost o minunată soră, cumnată și mătușă

MARIA APOSTOL

vocea de ață a Gorjului.
Odihnească-se în pace! (0125548)

COLEGII de la U.M. 01032 sunt alături de familia Lt. col. Ion Apostol în marea durere pricinuită de pierderea celei care a fost

MARIA APOSTOL

„Și te-ai dus ca o minune
Dulce pasăre măiastră”.

La revedere, în eternitate. (0125548)

COLEGII de la U.M. 01052 își exprimă adâncul regret și este alături de familia Lt. col. Ion Apostol în greaua pierdere a celei ce a fost

MARIA APOSTOL

privighetoarea din Runcu. Sincere condoleanțe. (0125548)

FAMILIA îndoliată mulțumește tuturor celor care au condus-o pe ultimul drum pe cea care a fost

KANDO VIORICA

(0125543)

COMEMORARI

SOȚIA Maria, Nelu și Lenuța copiii, Lidia și Ilie noră și ginere, nepoții Dragoș și Daniel anunță cu durere că se împlinesc 6 luni de la decesul scumpului lor soț, tată, soțu și bunie

VELICA STERIAN

Lacrimi și flori pe tristul lui mormânt. Odihnească-se în pace!

SOȚIA și fiucele Gyongyi și Ildi amintesc trecerea a 2 ani de la decesul scumpului lor soț și tată

CSALOKA IOSIF

Nu-l vom uita niciodată. (0125523)

S-AU SCURS 2 ani de tristețe de la dureroasa despărțire de dragul nostru

ȘENGER ION

Nu-l vor uita niciodată soția, copiii, ginerii, noră, nepoții și stranepoata. (0125519)

AU TRECUT 11 ani de la tragica dispariție a scumpului nostru soț și tată

KARACSONY PETRU

Nu-l vor uita niciodată soția Iléana și fiica Gabriela. (0125554)

S-A SCURS un an de când inima caldă, zâmbetul și sufletul bun al scumpului nostru soț, tată și bunie,

COCHIRLEA MIHAI

ne-a părăsit, pl. când pe drumul fără de întoarcere.

Timpul mărește durerea și dorul de tine. Lacrimi fierbinți îți vor uda mormântul. Soția Rozalia, fiica Maria, ginerele Adam, fiul Mihai, noră Pușa și nepoții Mariana și Mihai. (0125556)

S. C. „Biblioior” S. A.

cu sediul în Deva, Piața Unirii, nr. 10

Organizează în ziua de 23 septembrie 1993, ora 10. licitație publică conform HG 1228/90 pentru închirierea unor spații disponibile, după cum urmează:

— spațiu depozitare, 85 mp la librăria nr. 43 Lupeni, B-dul Păcii, bl. 4.

Documentația poate fi procurată contra cost de la sediul societății, informații la telefon 095/614455.

Inscrierea și depunerea taxei de participare se face până la 20 septembrie 1993, inclusiv.

Liceul Teoretic Lupeni

face înscrieri pentru clasa a V-a cu predare intensivă a limbii franceze. Luni, 13 septembrie, ora 10, va avea loc testarea elevilor, la sediul liceului (la limba franceză).

DIRECȚIUNEA

Exploatarea de Preparare Petroșani

ANUNȚA

organizarea licitației, în vederea executării lucrării de reparații capitale „Consolidare stație de pompe apă clară Preparația Petrila”.

Licitatia va avea loc în data de 28 septembrie 1993, ora 10, la sediul din strada Câmpului nr. 12, de unde poate fi procurată și documentația licitației, contracost

Societatea Comercială „Bergo” SA Tg. Jiu

ANUNȚA

— Doriți un furnizor permanent de bere? Adresați-vă Societății Comerciale „Bergo” SA Tg. Jiu (Fabrica de Bere), care vă oferă posibilitatea încheierii de contracte pentru anul 1994;

— Cantitatea ce se va contracta pentru anul 1994 va fi proporțională cu cea preluată în perioada septembrie — decembrie 1993, de către fiecare client.

— BERGO — o firmă în plină ascensiune, poate deveni partenerul dv. de nădejde.

Relații la telefon 16785 — serviciul desfacere.

Colidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: ing. Alexandru BOGDAN



REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2.

Telefoane: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv-administrativ

difuzare), 542164 (secții). Fax: 093/545972.

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

Materialele necomandate și nepublicate nu se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparțin, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr:

Mihai BARBU

Corectura:

Emilia ACHIREI

Mica FIRȚULESCU